
Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

            

 
 
 
 
 
 
#612, DECEMBER 30, 2024 

 
 

 v  
 
 

Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL612.pdf 
 
This week: Postmasters turned letter, Cents including Ontario Simcoe & Huron RR, LQ including 24vii 
needle nose variety on registered cover, a Fort Garry Star, Quebec Victorian postmarks, Crown & VR 
Jubilee flag dated July 10 1897 commercially used, Rennie Seeds ½¢ periodical rate, Acknowledgement 
of receipt and fee paid on cover, Boer War and general postal history. Prices are in Canadian $, taxes 
are extra where applicable. (418) 655-4132. 
 
Happy New Year!!!! 
Hugo 
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Item 612-01 – Pelham UC money letter (Welland, closed in 1856) – 1853, money letter from Pelham UC rated 3d collect 
to Guelph (b/s) via Canboro and Hamilton (b/s). The letter relates to a tax payment for two lands, signed in Port Robinson 
by John Wamsley. A rare one and exhibit quality!. $275.00 
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Item 612-02 – Point Abino UC (Welland, closed in 1874) – 1871, folded letter from Point Abino UC rated 4 ½d collect to 
Fonthill Pelham via Port Robinson and Port Colborne (double circles). The letter relates to election within the Niagara 
School District in Bertie Township.Very scarce and a few exist. $200.00 
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Item 612-03 – Montrose UC – a new discovery (Welland) – 1857, stampless cover from Montrose UC, manuscript date 
JU 11 57, paid 6d paying the cross border rate to Pennsylvania. Canada Paid 10 cts exchange marking. Routed via 
Chippawa with ‘’too late’’ (b/s). An amazing use of a transit too late marking. Embossed Toronto town view illustrated. 
This Montrose UC hammer is a new discovery and the only reported example. $450.00 
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Item 612-04 – Allanburgh CW 1848-1850 (Welland) – 1850, stampless cover from Allanburgh CW, struck in blue and 
dated FE 19 50. Rated 4½d collect to Niagara (b/s) via St. Catharines (b/s). A tough one recorded from 1848 to 1850 only, 
a beauty! $200.00  

 

 
 

Item 612-05 – New York to Chippawa (Welland) – 1843, 3-page letter from New York to Falls, Chippawa via Queenston. 
Paid 25¢ to the lines and 4½d collect in Chippawa. The letter is addressed to Thomas Street (1814-1872), lawyer, 
businessman and political figure in Ontario. He was the son of Samuel Street. He served as a lieutenant-colonel in the 
local militia and served as president of the Niagara Falls Suspension Bridge Company and Gore Bank. $100.00 
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Item 612-06 – Wainfleet UC 1832-1833 (Welland) - 1833, money letter from Wainfleet UC, manuscript postmark 15 AU 
33, rated 1/2 collect to York (double 7d). The letter is signed by D. Thompson, Postmaster in Wainfleet. This is only the 
3rd example that I have seen. $400.00 

 

 
 

Item 612-07 – Port Colborne UC (Welland) – 1856, stampless cover from Port Colborne UC dated DE 15 56, paid 3, to 
Trinity College in Toronto (b/s) via St. Catharines (b/s). This is the earliest recorded date by 4 years for this hammer. 
Campbell reports 1855. Exhibit quality! $100.00 SOLD 
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Item 612-08 – Toronto missent to Marshville – 1854, Notary Public printed notice from Toronto rated 3d collect to 
Wainfleet, missent to Marshville (b/s) via St. Catharines and then to Welland Port via Port Robinson (b/s). The note is 
about a refused promissory note. $150.00 SOLD 
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Item 612-09 – Canboro UC to New York – 1847, folded letter datelined Dunnville Niagara District 16 SE 47, signed by 
Rev. William Freeman. Mailed from Canboro (double circle in red), paid 4½d to border via Chippawa. Then through 
Lewiston exchange, rated 10¢ US collect to New York. $200.00 

 

 
 

Item 612-10 – Jordan CW (Lincoln) - 1869, stampless cover from Jordan CW, dated JU 11 69, paid 3 to Milton (Milton 
West b/s). $75.00 
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Item 612-11 – Postmasters Sandwich Wainfleet turned letter – 1836, Postmaster free franked letter from Sandwich UC 
to the Postmaster in Wainfleet, turned and re-mailed 10 days later as Postmaster free franked letter as well from 
Wainfleet UC, properly signed by D. Thompson Postmaster (not listed at Library and Archives Canada) to Falls Mills, 
present day Niagara Falls. A very elusive showpiece double Postmaster letter. $500.00 
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Item 612-12 – Newfoundland 1¢ printed matter rate to N.S. – 1897, NFLD 1¢ on 3¢ (surcharge type A, serifed lettering, 
perfs gum toned, Scott 75) tied by grid cancel on S.E. Garland cover from St. John’s paying 1¢ printed matter rate to 
Yarmouth NS (17 NO 97). Garland was in books, maps, charts. pamphlets, toys, periodicals, sheet music and stationery. 
Unsealed. $150.00 

 
 

 
 

Item 612-13 – Newfoundland 1¢ printed matter rate to Belgium – c1897, NFLD 1¢ on 3¢ (surcharge type A, serifed 
lettering, Scott 75) tied by smudge grid cancel on wrapper from St. John’s paying 1¢ printed matter rate to Belgium. Not 
a one-of-kind item but fabulous. $400.00 
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Item 612-14 – 1¢ transient newspaper rate – 1862, 1¢ Decimal tied by Four-ring 13 cancel on Toronto The Globe 
complete newspaper dated NO 24 62 paying 1¢ transient newspaper rate from Galt to Dundas. Fold and tears. $750.00 
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Item 612-15 – 1¢ transient newspaper rate – c1862, 1¢ Decimal tied by grid cancel on Toronto The Globe partial 
masthead newspaper paying 1¢ transient newspaper rate to Flamboro West CW. $125.00 

 

 
 

Item 612-16 – 5¢ Beaver position 100 state 6, re-entries – 1866, 5¢ Beaver (position 100 state 6, re-entries plus dot in 
LR corner) tied by Simcoe CW broken circle on registered cover paying 5¢ letter rate plus 2¢ registry fee paid cash to 
Vittoria (b/s). $175.00  
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Item 612-17 – York - Ontario Simcoe & Huron RR, Mon & Kings GTR – 1860, stampless registered cover from Georgina 
CW paid 5¢ plus 2¢ registry fee paid cash to Quebec (b/s). Routed via Holland Landing (b/s) and carried by Ontario Simcoe 
& Huron Railroad (RY-131, 1855-1861, RF F) and Mon & Kings Gd Trk RW Post Office C Down No.2 (QC-190, 1859-1862, 
RF F). Georgina, which is a York County office, was closed in 1884. A real wow registered cover! $500.00 
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Item 612-18 – 1¢ LQ – freight circular to U.S. – 1869, 1¢ Large Queen tied by Two-ring 7 cancel on Scammel Brothers 
Ship Brokers and Commission Merchant circular of St. John NB paying 1¢ circular rate to U.S. $300.00 
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Item 612-19 – 2¢ double printed matter rate to Vaudreuil – 1868, 2¢ Large Queen tied by Quebec CE duplex cancel on 
Provincial Secretary cover paying 2¢ double weight 2 ounces circular rate to St. Michel de Vaudreuil Que. Numerous 
annotations, docketing ‘’1868 report’’. Ex Hargreaves. $250.00 

 
 

 
 

Item 612-20 – 24vii needle nose variety on registered cover – 1872, 2¢ Large Queen with needle nose variety (fine 
centering), 3¢ SQ tied by Penetanguishene Ont broken circle and registered straight-line on cover paying 5¢ registered 
letter rate to Manilla Ont (b/s) via Toronto (b/s). A great LQ cover for the specialist and rare. Ex Hargreaves. $900.00 
SOLD 
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Item 612-21 – The Fort Garry Star (Lacelle 994) – 1872, 3¢ SQ rose-carmine tied by a Fort Garry Star (Lacelle 994) on 
cover, dated FE 12 72, paying 3¢ letter rate to Owen Sound (b/s). Routed via the U.S. by the winter route (Pembina, St. 
Paul, Chicago, Windsor) and possibly transported by dog team mail. The summer eastbound journey was overland and 
by canoe brigade to Fort William and by steamer to Collingwood. Greene cert 2022 No. G29255. Ex Kenyon, Richardson. 
$500.00 SOLD 
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Item 612-22 – Toronto 3¢ drop registered letter rate – 1877, 3¢ SQ tied by fancy cancel on cover from Toronto, JA 24 
77, paying 3¢ drop registered letter rate. The use of a Registered Letter Stamp was preferred but not mandatory at this 
time. A very scarce 3¢ single registered use. $250.00 SOLD 

 
 
 

 
 

Item 612-23 – Montreal octagonal Not Called For – 1890, 1¢ post band with Montreal Star cancel mailed locally, not 
called for with the Montreal octagonal dated auxiliary marking. A scarce dated example of a returned wrapper. $125.00 
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Above: normal showing fold and separation – below: once folded 

 
 

Item 612-24 – ½¢ periodical to California, U.S. - 1896, ½¢ SQ tied by St. Hyacinthe Que cds on ‘’All-Around Stamp 
Advertiser’’ wrapper paying ½¢ periodical or newspaper rate to the U.S. A very scarce dated example. $250.00 SOLD 
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Item 612-25 – Hardware, wire and cut nails – 1896, 3¢ SQ tied by Toronto Orb cancel on H.S. Howland, Sons Co. c/c 
cover, reverse with Graham Nail Works advertising, paying 3¢ letter rate to Amherstburg (b/s). $100.00 
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Item 612-26 – Pembroke Ont registered – 1897, 8¢ SQ tied by Pembroke Ont cds on cover paying 8¢ registered letter 
rate to Rock Island Que. Ottawa transit and CPRy Ottawa & Pembroke (b/s). $50.00 

 

 
 

Item 612-27 – Portland N.B. registered to U.S. – 1894, 8¢ SQ tied by Portland N.B. cds on Scott Stamp & Coin Co. reply 
cover paying 8¢ registered letter rate to U.S. (b/s). St. John transit (b/s).$100.00 

 
Londoner John Walter Scott’s career as a stamp dealer reportedly began in his hometown around 1860. He departed for New York City in 1863, 
however, Scott chose to move briefly to California as a Gold Rush prospector. But by 1867, Scott returned to his stamp business in New York City, 
where he would ultimately gain fame and fortune as “the Father of American Philately” and publisher of the definitive stamp periodical American 
Journal of Philately. He is known for created the first Scott catalog; conducted the first stamp auction; America's first major stamp dealer. 
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Item 612-28 – Brucefield Ont registered – 1897, 8¢ SQ tied by registered straight-line on cover from Brucefield Ont 
paying 8¢ registered letter rate to Toronto (b/s). Brucefield hammer V dated DE 31 97. London & Wingham M.C. 11S 
dated JA 1 98 (b/s). Huron County. $50.00 

 

 
 

Item 612-29 – Iroquois Ont (Dundas) – 1893, 3¢ SQ tied by Iroquois Ont cds on Larue Manufacturer of Rolled Oats, 
Oatmeal and Feed c/c cover paying 3¢ letter rate to Cornwall (b/s). Annotations. $25.00 SOLD 
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Item 612-30 – Montreal funeral and procession announcement – 1885, 1¢ SQ tied by Montreal Que broken circle on 
mourning printed letter, a funeral and procession announcement in French, paying 1¢ printed matter rate. $100.00 SOLD 
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Item 612-31 – Ayers Flat Que (Stanstead) – 1873, 3¢ SQ pair tied by grid cancel on cover from Ayers Flat CE, all struck in 
bright red, paying 6¢ cross border letter rate to Vermont. A Stanstead office closed in 1904. Reduced at left. Very elusive. 
$150.00 

 

 
 

Item 612-32 – Crosspoint Que (Bonaventure) – 1878, 3¢ SQ tied by concentric ring cancel on cover from Crosspoint Que 
paying 3¢ letter rate to Grand Anse NB (Gloucester County). Endorsed ‘’Give it to P. Plamondon’’. $50.00 SOLD 
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Item 612-33 – Paspebiac Que (Bonaventure) – 1896, 3¢ SQ tied by fancy cork cancel on Rennie cover from Paspebiac 
Que paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). Gaspé Peninsula. $35.00 

 
 

 
 

Item 612-34 – Upper Melbourne Que (Richmond) – 1896, 3¢ SQ tied by a smudge cancel on cover from Upper Melbourne 
Que paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). $25.00 
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Item 612-35 – Windsor Mills Que (Richmond) – 1896, 3¢ SQ tied by Windsor Mills Que broken circle socked-on-the-nose 
paying 3¢ letter rate to Napanee (b/s). Closed in 1914. $35.00 

 
 

 
 

Item 612-36 – St. Francois Que (Beauce) – 1876, 1¢ SQ tied by St. Francois Que broken circle on cover paying 1¢ printed 
matter rate to St. Joseph (b/s). Reduced by 1 inch at left. $25.00 SOLD 
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Item 612-37 – Little Cascapedia Que (Bonaventure) - 1895, 3¢ SQ tied by pen cancel on cover from Little Cascapedia 
Que paying 3¢ letter rate to Grande Grève via Percé and Gaspé Basin (b/s). $75.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 612-38 – St. John Suburb Que (Quebec City) – 1886, 3¢ SQ tied by St. John Suburb Que broken circle on Renaud & 
Cie. Advertising cover paying 3¢ letter rate to Grande Grève. Gaspé Basin (b/s). Trimmed at top. $45.00 SOLD 
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Item 612-39 – Bishop’s Crossing Que (Wolfe) - 1898, 3¢ SQ tied by fancy cork cancel on Rennie cover from Bishop’s 
Crossing Que paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). Closed in 1933. $35.00 SOLD 

 
 
 
 

 
 

Item 612-40 – Marks Stamp Co. 1¢ printed matter to U.S. – c1897-8, ½¢ Maple Leaf pair tied by Toronto roller ‘’A’’ 
cancel on Marks Stamp Co. price list wrapper paying 1¢ printed matter rate 1¢ per 4 ounce to U.S. $150.00  
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Item 612-41 – Canada Crown & VR Jubilee flag on commercial card – 1897, 1¢ Jubilee stationery card from Montreal 
with type 5 flag Jubilee commemorating cancel dated JUL 10 97 paying 1¢ postcard rate to St. Hyacinthe (b/s). Canada 
Crown & VR Jubilee die III FIRST DAY OF USE, in service from 2PM that day. On July 10, Bickerdike machines replaced the 
Imperials at Montreal. This type 5 Jubilee flag was used in one of the machines from July 10 to July 15 and on July 17 
only. This is a very rare July 10 example on a commercial card. Missing in most of the flag and early machine collections 
that I am aware of. $750.00 
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Item 612-42 – Halifax Herald private postcard – 1900, 1¢ Numeral (pre-affixing fault at foot) tied by Halifax duplex cancel 
on The Halifax Herald private postcard paying 1¢ postcard rate to Upper Stewiacke. $100.00 
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Item 612-43 – J.C. Wilson postcard from Waterdown – 1899, ½¢ Numeral pair cancelled by faint concentric ring cancel 
on J.C. Wilson private postcard from Waterdown Ont paying 1¢ PC rate to Maryland, US. Card signed by Charles 
McGregor. $150.00 SOLD 

 

 
 

Item 612-44 – Rennie Seeds ½¢ periodical rate - c1898-9, ½¢ Numeral tied by Toronto parcel cancel on Wm. Rennie 
(Rennie Seeds) wrapper paying ½¢ newspaper or periodical rate to City (Toronto). Ex Greene. Most desirable. $350.00 
SOLD 
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Item 612-45 – Acknowlegement of receipt and fee paid – 1899, 1¢ Maple Leaf, 3¢, 8¢ Numeral tied by oval registered 
cancel on cover from Hamilton, encircled AR strike, paying 2¢ letter rate, 5¢ registry fee and 5¢ AR charge total 12¢. To 
Woodstock NB (b/s) via Montreal (b/s). Somewhat reduced at left. One of only two recorded covers with AR handstamp 
and the AR fee both on the same cover. An impressive cover and almost impossible to find. Ex Harrison (acquired from 
Allan Steinhard in 1991). $2,000.00 
 

1898 Postal Guide: may obtain an acknowledgement of its receipt, on payment of a special fee to be placed on the letter 
in addition to the ordinary postage and registration fee, the letter will then be stamped with the letter A.R. 
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Item 612-46 – An early Rock City advertising – 1903, 2¢ Numeral tied by Quebec Que Canada International machine 
cancel on Rock City Tobacco Co. advertising cover paying 2¢ letter rate to Arichat (b/s). Advert showing Dorchester and 
Smith Streets, engraved by Bishop Engraving and Printing Company of Montreal. Reverse promoting Rose Quesnel and 
Mayflower. $100.00 SOLD 
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Item 612-47 – Boer War - Winnipeg to trooper (Constabulary) – 1901, 2¢ Numeral (faulty) tied by Winnipeg duplex 
cancel on cover paying 2¢ Empire letter rate to South Africa. Addressed to Trooper James W. Taylor No. 1848, 18 Troop, 
A. Division, SA Constabulary in Frugershorp. Trooper Taylor is listed in the Canadian Archives. $200.00 

 

 
 

Item 612-48 – Boer War – Army P.O. 55 (Pretoria) to Fredericton – 1900, GB 1d tied by Army P.O. 55 S. Africa cds on 
cover, NO 30 00, paying 1d rate to Fredericton NB (b/s) via London England (b/s). The cover is addressed to Corporal H. 
Miles, No.4 Company, Canadian Regt Infrantry. At this date, the 2nd Battn left Capetown and arrived in London. $250.00 

The South African Constabulary 
(SAC) was a paramilitary force 
set up in 1900 under British 
Army control to police areas 
captured from the two 
independent Boer republics of 
Transvaal and Orange Free 
State during the Second Boer 
War. 
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Item 612-49 – Boer War – Canadian Contingent South Africa – 1900, GB ½d pair tied by FPO British Army S. Africa cds 
on First Contingent cover to Halifax (b/s). Oval Canadian Contingent AP 21 00. The Royal Canadian Regiment left 
Bloemfontein for Springfield Farms on AP 21 00 in advance on Thaba 'Nchu. The mail from Bloemfontein was processed 
in Cape Town. $350.00 

 

 
 

Item 612-50 – Boer War – Canadian Contingent South Africa – 1900, GB 1d tied by FPO British Army S. Africa cds on First 
Contingent cover to Charlottetown PEI (b/s). Oval Canadian Contingent AP 25 00. At this date, the 2nd Battn was located 
at Israels Poort. This cover was postmarked at Cape Town. $300.00 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 612-51 – Boer War - Two 3rd Contingent covers – 1902, two covers from the 3rd Contingent, GB 1d postal stationery 
covers both mailed from British Army South Africa FPO to Winnipeg (b/s). From Pte Lee, a member of the E Squadron, 
2nd Canadian Mounted Rifles. This unit was then at Klerksdorp on operations with Colonel Cookson’s Column. Pair 
$400.00 
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Item 612-52 – Boer War – Canadian Contigent related marking on pieces – 1900-1901, ½¢ Numeral tied by Royal Review 
handstamp, 3 Canadian Contingent ovals dated JUL 2 1900, JUL 31 1900, AUG 1 1900. Lot $100.00 
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Item 612-53 – Boer War – Col Baden-Powell patriotic postcard – 1900, GB1d tied by Cardiff 4 cds on underpaid Colonel 
Baden-Powell patriotic postcard, Major General in 1900, to Captain J.L. Newman, on board the S.S. Wakefield, Almeria 
Spain. $200.00 SOLD 
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Item 612-54 – 20¢ UPU registered to Brazil – 1923, 1¢ Edward, 1¢, 2¢, 4¢, 10¢ Admiral tied by Montreal Station C duplex 
cancel on cover paying 20¢ UPU registered letter rate to Brazil (b/s). Entered in Santiago (b/s). $200.00 SOLD 
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Item 612-55 – Camp Hughes Manitoba (LRD) – 1916, 1¢ Admiral pair tied by Field Post Office Camp Hughes Man cds on 
trenches RRPC, dated OC 26 16, paying 2¢ postcard rate to U.S. According to Campbell, the latest recorded date for the 
Camp Hughes hammer 1 is OC 22 16. If the information is still current, it makes this one the latest recorded date. $150.00 
SOLD 
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Item 612-56 – White Horse Yukon to England – 1911, 2¢ Edward tied by White Horse Yukon duplex cancel on postcard, 
townview published by Edward Mitchell of San Francisco, paying 2¢ Empire postcard rate to England. $50.00 
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Item 612-57 – Bienville Que to Italy (Levis County, closed in 1927)– 1906, 1¢ Edward cancelled by partial grid cancel on 
GTR station postcard mailed from Bienville Que, no message, paying 1¢ printed matter rate to Italy. $25.00 SOLD 
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Item 612-58 – Weybury Assiniboia to India – 1906, 2¢ Edward tied by Weybury ASSA cds on Mount Stephen postcard, 
GTP train going through Field BC, paying 2¢ Empire postcard rate to India. $75.00 SOLD 
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Item 612-59 – Owen Sound – Hardwood Lumber – 1904, 1¢ Edward tied by Owen Sound Ont duplex cancel on Keenan 
Bros Hardwood Lumber advertising cover paying 1¢ printed matter rate to St. Williams (b/s). $75.00 

 

 
 

Item 612-60 – Provincial Exhibition Regina – 1919, 2¢ Admiral booklet stamp tied by Provincial Exhibition Regina 
Universal machine cancel on Byron Harmon of Banff real photo postcard, Coutts P-780, paying 2¢ postcard rate to 
Toronto. The Regina machine was changed from International to Universal in lake June 1919. $20.00 SOLD 
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Item 612-61 – Coal and Coke advertising – 1927, 2¢ Admiral tied by Toronto machine cancel on Conger Lehigh Coal and 
Coke advertising cover paying 2¢ letter rate to St. Catharines. $25.00 
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Item 612-62 – St. John NB Overseer of Letter Carrier – 1924, 1¢ Admiral stationery card reverse with St. John Canadian 
Club guest of honor announcement, insufficiently addressed, unclaimed, return to sender pointing finger, oval ‘’Overseer 
of Letter Carrier’’. $45.00 

 
 

 
 

Item 612-63 – Mont Louis PQ registered to US – 1932, 3¢ Arch, 10¢ Cartier tied by Mont Louis PQ cds on cover paying 
13¢ registered letter rate to U.S. (b/s). Routed via Ste Anne des Monts (b/s). Camp & Levis, Levis & Montreal RPO (b/s). 
$25.00 
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Item 612-64 – Needlework patterns from Vancouver – c1934, 1¢ Medallion precancel 4530 on Laura Wheeler Mail Order 
Design mailer with needlework pattern from Vancouver paying 1¢ printed matter rate to Salt Spring Island BC. A great 
item for a postal rate collection. $100.00 SOLD 
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Item 612-65 – Car mechanic cartoon sketch – 1934, 1¢ Arch stationery card reverse with Carters Brake Service Station 
advertising, car mechanic cartoon sketch illustrated by Thompson, gas pump etc mailed locally. $100.00 SOLD 
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Item 612-66 – 15¢ UPU registered to Latvia – 1938, 2¢, 3¢, 5¢ (2) Mufti tied by Montreal Outremont Postal Station cds 
on cover paying 15¢ UPU registered letter rate to Latvia (b/s). Montreal and Montreal B&F transit (b/s). $150.00 

 
 

 
 

Item 612-67 – To Casablanca Morocco, MSS – 1940, 2¢, 3¢ Mufti tied by Vancouver machine cancel on cover paying 5¢ 
UPU letter rate to Morocco. Mail Service Suspended and returned. No backstamp. A scarce one! $275.00 
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Item 612-68 – Canadian Public Relations Unit – Escort to journalists – 1944, 5¢ War (2) tied by Mcdonald College PQ 
cds on 2-page airletter paying 10¢ airmail letter rate to Central Mediterranean Forces, CAO. The letter is addressed to Lt 
G.W. Boss then in Italy. Boss was a public relation officer with the 1st Canadian Division, escoring journalists to the front 
lines, later became a war correspondence for the Canadian Press. $75.00 

 

 
 

Item 612-69 – Canadian Army Pacific Force (CAPF) – 1945, 4¢ War tied by Allenford Ont duplex cancel on cover paying 
4¢ letter rate to Pte Forsberg, R.D. service number K69643, serving with the Pacific Force, A15 CAPF, Camp Shilo. The 
CAPF was raised in 1945 as a field force intended to participate in the last phase of the War against Japan, an anticipated 
allied invasion of Japanese Islands. When the atomic bombings brought the war to a swift close in August and September, 
the CAPF was disbanded. Reduced at right. A WWII rarity. $250.00 
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Item 612-70 – RCAF - Reported Prisoner of War – 1944, cover front addressed to RCAF Flight Sgt Long, RAF redirect label 
indicating ‘’Missing’’ tied by a returned to sender addressee reported missing handstamp, then stamped ‘’Reported 
Prisoner of War’’ in purple. Both very scarce reported markings. $125.00 SOLD 

 

 
 

Item 612-71 –RCN in Jamaica, Mail Office HMCS ‘’Warrior’’ – 1946, Jamaica 4d pair tied by Kingston machine cancel on 
cover paying the airmail rate to Toronto. The cover is from Middle Seaman J.B. Tucker RCN, HMCS Warrior (ship loaned 
to the RCN). $50.00 
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Item 612-72 – Hamilton Jewellers private postcard – 1944, 3¢ War tied by Hamilton machine cancel on Geo H. Lees & 
Co. Manufacturing Jewelers private postcard paying 3¢ PC rate to Tillsonburg. A lovely and late private card. $40.00 
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See next 
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Item 612-73 – Catalogue of the Sidney Harris Collection of Newfoundland, Parts I and II – Published by Stanley Gibbons 
Auctions, London, 1968-70, paperback, 65 pages + 20 plates and 66 pages + 20 plates, with both prices realised (one 
original, one photocopied), 1968 in average condition with chips along the spine, 1970 in great shape. $100.00 
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Happy New Year !!!!!!!!! 
Please note that I will take a 2 weeks break in 

the new year. No list on January 20 and 27 
 

 

    

   


